

# 歪用好车技,驾校教练当劫匪

## 309国道系列抢劫案被天桥警方破获

本报记者 杜洪雷 通讯员 李哲 孙晓雯

一名曾经的驾校教练竟然凭借娴熟的车技伙同另一男子在309国道连续驾车拦截抢劫外地大货车司机。最终,天桥警方经过一个多月艰苦的调查工作,于近日一举抓获两名劫匪,成功破获309国道系列抢劫案。



嫌犯段某原是一名驾校教练。杨明摄

## 1 两男子开车,持棍棒疯狂抢劫大货

2010年9月1日23时许,天桥公安分局刑警四中队接到受害人路先生报警,称其驾驶货车途经309国道桑梓店路段时,被驾驶一辆黑色北京现代无牌照轿车的两名青年男子持棍棒抢劫现金2700元。

9月3日凌晨1时许,天桥公安分局刑警四中队又接到受害人孙先生报警,称其驾驶货车行驶至309国道桑梓店路段时,被驾驶一辆黑色北京现代无牌照轿车的两名陌生男子持棍棒强行拦

住,抢走现金3000余元。紧接着,民警又接到报警电话:受害人浮先生驾驶一辆六米多长的解放牌货车在同一地点被同一伙人使用同样手段拦住货车后,抢走人民币400元。9月初,济南309国道桑

梓店路段连续发生4起类似的抢劫案。为了尽快侦破案件,保障大货车司机的生命财产安全,天桥警方立即从刑警四中队抽调精干力量成立专案组,迅速投入侦破工作。

## 2 靠娴熟车技,躲过现场追捕

专案组民警经调查走访,发现了这几起案件的共同点:两青年男子作案时驾驶一辆黑色无牌照北京现代“索纳塔”轿车;作案时间一般选择在深夜或凌晨时分;作案目标专门选择外地过路大货车;作案时,劫匪先是驾驶轿车将行驶中的外地大货车拦截住,然后下

车持铁棍或木棍威胁大货车司机,抢劫现金等财物。专案组判断,犯罪嫌疑人极有可能再次作案,于是便组织警力在易发案时间和易发案路段蹲点守候。9月6日凌晨,天空弥漫着大雾,309国道的能见度很低。连续数日的蹲点守候让办案民警疲累至极,但始终保

持着高度警觉。凌晨2时许,民警终于在309国道桑梓店路段发现了那辆无牌照的北京现代“索纳塔”轿车。此时,北京现代“索纳塔”已经停在了一辆大货车的前面,一名男子正手持棍棒准备对一辆大货车实施抢劫。见此情形,民警立即驾

车悄悄向劫匪靠近。狡猾的劫匪发现有人靠近,便像惊弓之鸟一样立即跳上轿车驾车飞速逃窜。民警随即也加大油门追赶。最终,劫匪在大雾的掩护下,依靠着对地形的熟悉以及近乎疯狂的车速和娴熟的车技,在茫茫夜色中逃之夭夭。

## 3 黑色轿车,牵出原驾校教练

虽然与抓获劫匪失之交臂,但专案组民警没有因此气馁,重新投入到摸排线索的工作中去。根据分析,专案组民警认为“索纳塔”极有可能是犯罪嫌疑人租赁的车辆。在距离案发地不

远的德州齐河,专案组民警找到了一个个体租赁北京现代“索纳塔”轿车的商家。通过查询租车登记,发现有一个叫段某(男,25岁,德州齐河人)的青年男子曾经在此租赁过一辆北京现

代“索纳塔”轿车,至今尚未归还。专案组民警判断,段某有重大作案嫌疑。专案组民警了解到,段某曾经在汽车驾校当过教练,驾车技术娴熟,这更加印证了民警的判断。至此,尽快

抓获段某便成为破获309国道系列抢劫案的关键。然而段某居无定所四处流窜,活动踪迹难以掌握。此时国庆节将至,犯罪嫌疑人一天不回家,危险便多一天存在。

## 4 烧烤店里,民警擒获抢劫嫌犯

仿佛已经预感到自己的穷途末路,此时的段某仿佛从人间蒸发了一般。9月30日,专案组民警终于得到一条重要线索:当晚7时左右,段某要到南外环一家烧烤店吃饭。获此消息后,专案组民警提前赶赴这家烧烤店布控。

在段某准备点菜时,专案组民警如神兵天降般出现在段某面前,将其制服。起初,段某拒不交代犯罪事实。但是当被问及租赁北京现代“索纳塔”作何使用时,段某的心理防线被彻底击溃。据段某交代,2010年9月初,他伙同李某(男,29岁,济南人)在309国道驾驶租赁的北京现代“索纳塔”轿车拦截过路

外地大货车,而后持棍棒威胁殴打货车司机抢劫钱财,连续作案四起。另据段某交代,9月6日凌晨,他与李某再次作案被警方发现后,便分头潜逃,失去了联系。国庆节,专案组民警放弃休息,兵分多路查找李某的下落。10月11日上午,专案组民警终于在大金庄李某的暂住处将其抓获归案。

经审查,李某对其伙同段某在309国道抢劫大货车司机的犯罪事实供认不讳。至此,309国道系列抢劫案告破。在此,天桥警方提醒,2010年9月初途经309国道时,有过相同遭遇的货车司机请速与天桥公安分局刑警四中队联系,联系电话:85738566,联系人:韩警官。

## 小崔帮问

连线搭桥 互助互帮

帮问热线: 95706



### 小区部分楼何时正式供电?

读者张先生来电反映:他住在高新区牛旺小区,23号、25号、26号楼从春节到现在一直用的“村里的电”,不仅电费高,而且因为不是“正式电”,有线电视、电脑、路灯等都不能正常使用,想问小崔不知什么时候能正常供电?

小崔就此咨询了电力公司的工作人员。工作人员答复,该小区二期配电工程是与村委会签订的合同,2010年6月份配电工程已经施工结束,但是因为工程款问题一直没有验收,在结清工程款后有望通电。

### 物业收装修保证金合理吗?

付先生来电反映:他新买的房子,需要装修,但装修前物业公司要求签署“装修管理服务协议”,并要求他交2000元的装修保证金和每天10元的管理费,用于公共区域的维修。付先生想问一下物业这样做是否合理。

小崔查阅了《山东省物业管理条例》并咨询律师了解到,业主或者物业使用人在住宅装饰装修工程开工前,应当持有关资料向物业服务企业办理登记手续,并签订住宅装饰装修服

务协议,而住宅装饰装修服务协议中就包括“装修保证金的收取和退还”等内容。“装修保证金收取的数额,条例中并没有规定,如果物业合同中有约定,应该按照合同约定收取,装修完成后物业应该按照约定将装修保证金退还给业主。如双方在维修损害等方面发生纠纷,可向相关部门申请鉴定。”山东众成仁和律师集团(济南)事务所律师颜东说。

本报记者 吴金彪

### 母亲忙下车,把女儿丢车上

110民警帮忙急追公交车

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 牛耘) 10月11日下午,青龙桥附近,一辆警车突然将一辆公交车拦停,“有小偷?”直到民警将9岁的燕燕(化名)领下车还交到许女士手中,众人才恍然大悟:原来这位母亲下车时不慎将女儿落在了车上。

110民警分析,许女士的女儿可能没有下车,于是驱车带着许女士去追赶那辆公交车。很快,民警就在青龙桥附近追上那辆公交车。

11日下午5时许,市民许女士带上小学四年级的女儿在大观园附近乘坐公交车回家。当车行至共青团路附近时,许女士走到车门前,并招呼女儿一块下车。当时燕燕在摆弄自己书包上的饰品,许女士并没有在意,她也习惯性地认为燕燕跟在后面。

不过,让人意外的是,车上9岁的燕燕没有丝毫紧张,反而埋怨妈妈“能折腾”。燕燕说,发现自己坐过站后,她就想坐着这辆车再绕回去就行,没想到妈妈竟为这点事儿还报了警。(线索提供者 吕先生)



国际专业视光服务连锁机构

# 重阳献真情 老花镜免费大赠送

## 弱视 近视 老花 散光 远视 专业矫正

重阳献真情、爱在心视界。凡到心视界花园路店、南辛庄店、甸柳庄店、章丘店参观体验的45岁以上的前300名顾客,均可免费获赠老花镜,同时享受免费视力检查及视力康复体验。活动时间2010年10月16日至10月17日上午8:30至下午17点,敬请光临。名额有限,报名从速。心视界向您承诺:20-90小时让您摘掉老花镜,重现年轻视力,效果承诺有保障。

心视界济南市花园路服务中心	济南市花园路205号(林业大厦东行200米路北)	电话: 0531-82638956
心视界济南市槐荫区泉景同润服务中心	南辛庄中街70号泉景同润商务大厦523室	电话: 0531-82638956
心视界济南市历下区甸柳服务中心	济南市甸柳一中北临商业街中段路北	电话: 0531-82638956
心视界济南市章丘服务中心	章丘市百脉泉街(百脉泉大酒店南邻100米路东)	电话: 0531-83221655